

જ્યુઝ અમોફ ગાંધીનગર

NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 * Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

* Volume : 11 * Issue No. 59 * Date: 18.12.2024, Wednesday * Page :04 * Rs. 1.00/- * Annual Rs. 351/-

પોર્ન પર પ્રતિબંધ, દુષ્કર્મીઓને નપુંસક બનાવવાની પિટિશનમાં માંગ, સુપ્રીમ કોર્ટે કેન્દ્ર-રાજ્યોને મોકલી નોટિસ



આજ રોજ સુપ્રીમ કોર્ટે એક ના આધારે કેન્દ્ર અને રાજ્ય સરકારોને નોટિસ પાઠવી છે. પિટિશનમાં મહિલાઓની સુરક્ષા માટે રાષ્ટ્રવ્યાપી માર્ગદર્શિકાની માગણી કરવામાં આવી છે. આ

સિવાય તેમાં ઓનલાઇન પોર્નોગ્રાફિક સામગ્રી ડિલિવરી ઈન્ફોર્મેશન ટેકનોલોજી અપરાધો માટે દોષિત વ્યક્તિઓને નપુંસક બનાવવાની માંગણી કરવામાં આવી હતી. આ

પિટિશન દિલ્હીમાં નિર્ભયા ગેંગરેપ કેસના બરાબર ૧૨ વર્ષ પછી દાખલ કરવામાં આવી હતી. સુનાવણી દરમિયાન ખંડપીઠે કહ્યું કે, 'તમે જે માગણીઓ કરી છો તેમાંથી એક

સાર્વજનિક પરિવહનમાં સામાજિક વર્તણૂક માટે માર્ગદર્શિકા જારી કરવા માટેની છે, આ સંપૂર્ણ નવો વિચાર છે. આ ખૂબ જ મહત્વપૂર્ણ છે.' અરજદાર તરફથી હાજર રહેલા વરિષ્ઠ વકીલ મહાલક્ષ્મી પાવનીએ સુપ્રીમ કોર્ટને જણાવ્યું હતું કે, 'વર્ષ ૨૦૧૨માં બનેલી ગેંગરેપની ઘટનાને ઘણાં વર્ષો વીતી ગયા હોવા છતાં, મહિલાઓ પર દુષ્કર્મ અને હત્યાના કેસો હજુ પણ અટકી રહ્યા નથી.'

આ અંગે જસ્ટિસ સુર્યકાન્ત અને જસ્ટિસ ઉજ્જવલ ભુઈયાની ખંડપીઠે કેન્દ્ર અને રાજ્યોને નોટિસ જારી કરી હતી. ખંડપીઠે વધુમાં કહ્યું હતું કે, 'કેટલાક મુદ્દા સંપૂર્ણપણે નવા છે. અમે અરજદારની પિટિશનની કેટલીક માંગણીઓની ખૂબ પ્રશંસા કરીએ છીએ. પરંતુ તમે જે નિર્દેશોની માંગણી કરી રહ્યા છો તેમાંની

કેટલીક બર્બરતાપૂર્ણ છે. તમે રસ્તાઓ પર સમાજની સામાન્ય મહિલાઓ માટે રાહત માંગી રહ્યા છો, જેઓ અસુરક્ષિત છે અને રોજિંદા જીવનમાં પડકારોનો સામનો કરી રહી છે.'

અરજદારે આરજી કાર હોસ્પિટલ દુષ્કર્મ અને હત્યા કેસનો પણ ઉલ્લેખ કરતા કહ્યું હતું કે, 'આરજી કાર હોસ્પિટલની ઘટના પછી આવી ૮૪ ઘટનાઓ બની છે, પરંતુ મીડિયામાં તેને હાઈલાઈટ કરવામાં આવી નથી.' અરજદાર મહાલક્ષ્મી પાવની સુપ્રીમ કોર્ટ વુમન લોયર્સ એસોસિએશન (જીઝીએન) ના પ્રમુખ છે. તેમણે વિનંતી કરી હતી કે, 'અમે ન્યાયથી વંચિત સૌથી કમજોર મહિલાઓ માટે દેશભરમાં સુરક્ષા અંગેની માર્ગદર્શિકા, સુધારા અને પગલાં લેવાની માંગ કરી રહ્યા છીએ. ઘણાં કડક કાયદા અને દંડની

જોગવાઈ છે, પરંતુ તેનો અમલ થાય છે કે કેમ તે એક પ્રશ્ન છે?' પિટિશનમાં કોર્ટને દુષ્કર્મ જેવા અપરાધો માટે દોષિતોને

સજા તરીકે રાસાયણિક રીતનો ઉપયોગ કરીને નપુંસક (chemical castration) બનાવવા અને મહિલાઓ સામેના

આવા ભયાનક અપરાધો સાથે સંકળાયેલા કેસોમાં જામીન ન આપવાના નિયમનો આદેશ આપવા વિનંતી કરવામાં આવી છે.

વન નેશન, વન ઈલેક્શન બિલ મુદ્દે વિપ પછીયે ૨૦ સાંસદ ગેરહાજર, ભાજપની નોટિસ ફટકારવાની તૈયારી

લોકસભામાં આજે (૧૭ ડિસેમ્બર) વન નેશન, વન ઈલેક્શન બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આ માટે ભાજપે વિપ પણ જાહેર કર્યું હતું, જોકે તેમ છતાં કેટલાક સાંસદો ગેરહાજર રહ્યા હતા. જેના કારણે ભાજપે તે સાંસદો વિરુદ્ધ કાર્યવાહી કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. ભાજપ ગેરહાજર રહેનારા સાંસદોને નોટિસ ફટકારશે. ભાજપના ૨૦થી વધુ સાંસદો આજે મતદાન વખતે ગૃહમાં હાજર ન હતા. ભાજપે લોકસભાના સભ્યોને મંગળવારે ગૃહમાં હાજર રહેવા માટે ત્રણ લાઈનનો વિપ જાહેર કર્યો હતો. જ્યારે આ બિલ લોકસભામાં રજૂ કરાયું ત્યારે એનડીએના સાથી પક્ષ જનસેનાના બાલાસૌરી તેમજ કેટલાક કેન્દ્રીય મંત્રીઓ પણ ગેરહાજર રહ્યા હતા. હવે ભાજપ આ સાંસદોને નોટિસ ફટકારશે. ગેરહાજરનો રિપોર્ટ આવ્યા બાદ આગળ શું કાર્યવાહી કરવી, તેનો નિર્ણય કરવામાં આવશે. ભાજપ સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ, જ્યારે લોકસભામાં બિલ રજૂ કરવામાં આવ્યું ત્યારે શાંતનુ ઠાકુર, જગદેવિકા પાલ, બી.વાઈ. રાધવેન્દ્ર, ગિરિરાજ સિંહ, જ્યોતિરાદિત્ય સિંધિયા, નિતિન ગડકરી, વિજય વધેલ, ઉદયરાજ ભોંસલે, ભાગીરથ ચૌધરી, જગન્નાથ સરકાર, જયંત કુમાર રોય સહિત અનેક સાંસદો ગેરહાજર રહ્યા હતા.

ભાજપ વિપનું ઉલ્લંઘન કરવા બદલ ગેરહાજર રહેનારા સાંસદોનો નોટિસ પાઠવીને જવાબ માંગશે. ભાજપ વિપ જાહેર કરે અને જો કોઈ સાંસદ ગેરહાજર રહે તો તે સાંસદે કારણો બતાવી સુચના આપવાની હોય છે. જો કોઈ કારણવગર ગેરહાજર રહે તો પાર્ટી તેને નોટિસ ફટકારીને જવાબ માંગે છે. ગેરહાજર સાંસદોના જવાબથી ભાજપને સંતોષ નહીં થાય તો અનુશાસનાત્મક કાર્યવાહી થઈ શકે છે.

'પાકિસ્તાનની શરણાગતિની તસવીર યોગ્ય સ્થાને મૂકી છે', પ્રિયંકા ગાંધીના નિવેદન મુદ્દે સેનાનો જવાબ

વિજય દિવસની ઉજવણી દર વર્ષે ૧૬ ડિસેમ્બરે કરવામાં આવે છે. ૧૯૭૧માં પાકિસ્તાની સેનાએ ભારતીય સેના સમક્ષ આત્મસમર્પણ કર્યું તેની યાદમાં આ દિવસ ઊજવવામાં આવે છે. એ દિવસે ભારતના ઐતિહાસિક વિજયને કારણે જ બાંગ્લાદેશ અસ્તિત્વમાં આવ્યું હતું. એ દિવસે પાકિસ્તાની સેનાએ ભારતીય સેના સામે શરણાગતિ સ્વીકારી હતી, જે એક ઐતિહાસિક તસવીર છે. જોકે, હાલમાં આ તસવીરને લઈને એક વિવાદ સર્જાયો છે, જે મુદ્દે ભારતીય સેનાએ સ્પષ્ટતા કરી

છે. ૧૯૭૧ના પાકિસ્તાનના શરણાગતિની જાણીતી તસવીરને ભારતીય સેનાના વડા મથકમાંથી હટાવવાના વિવાદ વચ્ચે ભારતીય સેનાના એડિશનલ ડાયરેક્ટોરેટ જનરલ (છઠ્ઠા) એ કહ્યું કે, 'આ તસવીર હવે 'સૌથી યોગ્ય સ્થાન' પર લગાવાઈ છે. એટલે કે, આ તસવીર 'વિજય દિવસ' ના અવસર પર 'માણેકશા સેન્ટર'માં સ્થાપિત કરાઈ હતી.'

પોસ્ટમાં કહ્યું હતું કે, 'વિજય દિવસે આર્મી ચીફ જનરલ ઉપેન્દ્ર દિવેદીએ તેમની પત્ની અને છ/ઉછ પ્રમુખ સુનીતા દિવેદીએ ૧૯૭૧ની

શરણાગતિની પ્રતિષ્ઠિત તસવીર 'સૌથી યોગ્ય સ્થાન' માણેકશા સેન્ટર પર લગાવવામાં આવી છે. આ સેન્ટર વર્ષ ૧૯૭૧ના યુદ્ધના નાયક અને તેના આર્કિટેક્ટ ફિલ્ડ માર્શલ સેમ માણેકશાના નામ પરથી રાખવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સેનાના વરિષ્ઠ અધિકારીઓ, સેવા આપતા સૈનિકો અને ભૂતપૂર્વ સૈનિકો પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.'

સેનાએ સ્પષ્ટતા કરી કે, આ તસવીર ભારતીય સશસ્ત્ર દળોની ભવ્ય જીત અને ન્યાય પ્રત્યે દેશની પ્રતિબદ્ધતાનું પ્રતીક છે. આ ઉપરાંત સેનાનું માનવું

છે કે, આ તસવીરને માણેકશા સેન્ટરમાં મૂકવાથી મોટી સંખ્યામાં મુલાકાતીઓને તેનો લાભ મળી રહેશે.

આ તસવીર અગાઉ દિલ્હીમાં આર્મી હેડક્વાર્ટરમાં લગાવવામાં આવ્યું હતું. કોંગ્રેસ સાંસદ પ્રિયંકા ગાંધી વાડાએ શુન્યકાળ દરમિયાન લોકસભામાં આ મુદ્દો ઉઠાવ્યો હતો. નોંધનીય છે કે, સોમવારે નેપાળના આર્મી ચીફની ભારતીય આર્મી હેડક્વાર્ટરની મુલાકાત દરમિયાન આ પેઈન્ટિંગ ત્યાં ન હોવાથી લોકોનું ધ્યાન ખેંચાયું હતું.

હંડીના કારણે તૂટી ગયા લગ્ન: વરરાજ ધૂજને બેભાન થઈ જતા કન્યા મંડપ છોડી જતી રહી

આવી કાતિલ દંડીમાં એક લગ્ન તૂટી ગયા હોવાની ઘટના સામે આવી છે. વાત ઝારખંડની છે, જ્યાં ખુલ્લા મંડપમાં વરરાજ અને કન્યા વચ્ચે વરમાળાની વિધિ સંપન્ન થઈ, પરંતુ સાત ફેરા પહેલા જ કડકડતી દંડીના કારણે વરરાજ બેભાન થઈ જાય છે. આ દૃશ્ય જોતા જ કન્યાએ લગ્ન કરવાની જ ના પાડી દીધી. ઝારખંડના દેવધર જિલ્લાના ધોરમારાના નિવાસી અર્ણવના લગ્ન અંકિતા નામની યુવતી સાથે થવાના હતા. બંને પક્ષની મંજૂરી બાદ લગ્ન એક ખાનગી ગાર્ડનમાં થઈ રહ્યા હતા. ઢોલ-નગારા સાથે વરરાજનું લગ્ન મંડપમાં સ્વાગત પણ થયું. ખુલ્લા આકાશ નીચે વરમાળા પહેરાવાનો કાર્યક્રમ થયો. ત્યાર પછી લગ્નના મંડપમાં બધા



પરિવારજન પહોંચ્યા. વરમાળા અને જમણવાર પત્યા પછી વરરાજ અને કન્યા મંડપમાં જ બેસી ગયા. આ સાથે જ પંડિતે લગ્ન વિધિ શરૂ કરી અને વરરાજ અર્ણવ અચાનક બેભાન થઈ ગયા. પરિવારજનો અર્ણવને તરત સારવાર માટે રૂમમાં લઈ

ગયા, જ્યાં સ્થાનિક ડોક્ટરને પણ બોલાવાયા. થોડી વાર પછી સ્થિતિ સામાન્ય થતા વરરાજ અર્ણવ મંડપમાં આગળની વિધિ અને સાત ફેરા લેવા ફરી પહોંચ્યા, પરંતુ એ ક્ષણે અંકિતાએ ફેરા લેવા ચોખ્ખી ના પાડી. અંકિતાનું કહેવું છે કે 'અર્ણવને

કોઈ બીમારી છે, જેથી આ લગ્ન મને મંજૂર નથી.' આ દરમિયાન અંકિતાની શંકા ખૂબ વધી ગઈ હતી, કારણકે સામાન્ય રીતે લગ્ન પ્રસંગમાં વરપક્ષ જાન લઈને કન્યાના ઘરે જાય છે, પરંતુ આ લગ્નમાં વર પક્ષે કન્યા પક્ષને સામેથી બોલાવ્યા હતા. એટલું જ નહીં, આ લગ્ન પણ પ્રાઈવેટ ગાર્ડનમાં કરાવાઈ રહ્યા હતા. બંને પક્ષે વિવાદ વધ્યો અને તેમાં સવારના પ વાગી ગયા. આ ઘટનાની માહિતી મળતા જ મોહનપુર પોલીસને પણ અપાઈ, જેથી પોલીસ પણ ઘટના સ્થળે પહોંચ્યા. પોલીસે બંને પક્ષને સમજાવ્યા, પરંતુ તેઓ વચ્ચે સમાધાન થઈ ના શક્યું. છેવટે સવારે ૮ વાગ્યા સુધી વિવાદનો અંત ના આવતા, વરઘોડો પરત જતો રહ્યો.

રાજ્યના બહુઆયામી વિકાસ માટે
યુવા શક્તિને જોડવાની ગુજરાત સરકારની ઉત્કૃષ્ટ પહેલ

**સરદાર પટેલ ગુડ ગવર્નન્સ
સીએમ ફેલોશીપ પ્રોગ્રામ**

ગુજરાત સરકાર સાથે કામ કરવાની મળશે તક

IIM-Ahmedabadના નિષ્ણાતો દ્વારા તાલીમ મેળવવા
અને સાથે ગુજરાતના વિકાસમાં ભાગીદાર થવાની
આ પહેલમાં તમારા નવીન વિચારોનું યોગદાન આપવા

શું તમે તૈયાર છો?

અરજી કરવાની મુદત લંબાવવામાં આવી છે
તારીખ: ૧ જાન્યુઆરી, ૨૦૨૫
રાત્રે ૧૧:૫૯ વાગ્યા સુધી

Academic Partner
IIMA
ગુજરાત સરકારનો યુવાઓને આપકાર,
કરશે વિકાસના સપના સાકાર

ઓનલાઇન અરજી કરવા માટે
https://spipa.gujarat.gov.in

